

评论

为什么国人有钱不敢花?

刘晶瑶

如何平衡储蓄与支出之间的比例,让爱存钱的国人敢花钱是提振内需,维持经济可持续发展亟需解决的难题。而事实上,随着房屋信贷、汽车信贷等金融手段的推广,爱存钱的国人早已悄悄打开了自己的腰包。“房奴”“负翁”的背后,意味着储蓄消费的比例已经发生了微妙的变化,只不过随着房价的飙升,这部分消费比重过大却从很大程度上抑制了其他领域消费的积极性。人们用于改善生活条件的旅游消费、家电更新消费、丰富文化生活的消费都被不断提高的购房消费无情地挤压。

十八大报告中指出“到2020年,实现国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番。”这种美好愿景的实现,应该是民生状况得到根本性改善,

而非仅仅等来纸面上的财富。

而想要提振人们的消费欲望,必须多方入手:一方面,降低未来的不确定性。提高政府在社保、医疗卫生和教育领域的支出,让基础消费不再成为挡在人们改善性消费面前的几座大山。另一方面,改革收入分配机制,畅通投资渠道。让有财的国人通过二次分配获得更多收入,同时健全股市、债券市场的良性运营,让资产能够顺利抵御通胀,实现保值增值。

君子爱财,取之有道。国人有财,也该富之有道。唯此,才能让敢花钱、会花钱成为国人新的消费习惯,也才能从根本上起到提升内需、优化经济结构的目标。

微评论

富豪移民,一帖清醒剂

晴川

日前,俏江南董事长张兰注销户口一事引起了舆论关注。据最新消息,张兰已经加入外国国籍。统计显示,个人资产超过1亿元的大陆企业主中27%已经移民,还有47%正在考虑移民。(11月21日《央视》)

富豪移民对国家的危害显而易见:不仅带走了大量财富,也带走了顶层的智慧,更容易造成深刻的社会危机。因此,有人希望对富豪移民强制“设限”,严格控制,这条路显然不通。因为这不仅有违我国对外开放的总原则,也是对公民自由迁徙权的剥夺。

富豪移民的原因也十分清楚:主要出于子女教育、医疗体系、环境质量、食品安全、出入境自由以及财富风险等方面考量。显然,这与爱不爱国无关。事实上,很多富豪移民了,却依然留在国内打拼,并没有真正离开好赚钱的热土。有个很逼真的比喻:富豪移民相当于穷人给自己办保险。可见,富豪移民说到底,还是反映出了这个群体对个体意志及其历史后果缺乏信心。这的确令人沮丧。

但是如果换个角度看,未必不是好事。既然富豪移民目的不一定是谋求财富,而是追求一种人文价值取向,希望有更宽广的发展空间,享受更好的教育制度,更优的生态环境等,那我们就得设法留住他们。留住他们靠什么?这正是富豪移民倒逼我们反思的东西。譬如,能否进一步深化经济领域的改革,加快发展教育,让他们的孩子能享受到与国外一样的优质教育资源;完善国内相关立法,保障个人财产安全;继续完善社会福利制度,建立起惠及绝大多数民众的医疗、养老等保障体系;调整收入分配结构,促进社会公平正义等等。一个人如果生活能够感到有尊严、很安全,谁愿意轻易认他乡作故乡?

美国总统奥巴马竞选时说:“不管你是谁,不管你来自哪里……不管你年轻还是年老,富有还是贫穷,只要你愿意努力,就能够在美国大有作为。”尽管这仅是奥巴马拉选票的自我标榜,但换一个角度理解,这也提醒我们:什么时候我们有勇气这么说话了,什么时候富豪移民的脚步就会转回。

时事乱炖

一纸准生证,两地折腾何时休?

金戈

办理准生证需盖章签字40多个,新婚夫妇为办准生证奔波两地长达三年无果,这不是一纸准生证在旅行,也不是一对夫妇在奔波,准生证的公章旅行引起了网友的集体吐槽。

一纸准生证何以如此重要,引得万千新婚夫妇竟折腾?原因在于制度效力。准生证是我国各地计生部门在实行计划生育政策时向生育婴儿的夫妻颁发的文件,如果要生育的夫妻没有拿到计划生育准生证,是不能将婴儿生育下来的,即使已经生下,也是要受到行政处罚的。

并且,我国《流动人口计划生育工作条例》规定,流动人口计划生育工作“以现居住地人民政府为主,户籍所在地人民政府予以配合”。事实上,多数居住地并不掌握流动人口的生育状况,户籍地又常以人不在当地为由,无法跟踪。这就导致大家必须要在不同省市来回奔波,加大了办理难度。

同时,政府相关部门在执行过程中的一些不当行为致使人们质疑其效率,而目前对准生证的质疑集中爆发。

专家表示,准生证制度应逐渐顺应社会的发展,但在全国范围内取消“准生证”尚需一段时间。笔者也认为,准生证制度存在滞后性,从目前法律讲取消准生证不如明确颁发“准生证”的主体,统一由县级地方人民政府的计生

部门颁发。明确规定处罚的程序,在进行处罚时必须遵循明确的行政程序,诸如告知理由、听证等程序。明确“准生证”的程序规范,以使行政机关和行政相对人有具体可遵循的程序。

最后应该明确“准生证”的行政许可性质。减少审批项目和规范审批行为是转变政府经济管理职能的突破口。“准生证”制度其一是已经长期存在的制度,其二是针对市场经济活动的制度,理应减少事前审批事项,同时加强政府对事中和事后的监督和管理,继而推动政府向服务型转变。



王恒/图

非常道

“我申请退学,不想把我的理想葬送在这无聊的考试中”,“我的理想就是和心爱女孩一起生活,哪怕以砍柴、捡破烂为生。”

珠海男孩冯邵一,因为成绩优异连跳三级,年仅10岁就读初一,近日因为发表了《退学申请书》而备受关注。有网友认为他太偏颇,也有网友称赞他勇气可嘉,但对于是否支持他退学,大部分网友仍持中立态度。

“他已经被老师发现了一次抄袭作业,老师竟当场就说要给他处分,被发现两次就要开除。”

老师要求学生不抄袭作业很正常,但近日,一份《学生认真独立完成作业承诺书》被挂在了无锡第三高级中学的论坛上,引起了网友们的讨论。一名自称是该高中的学生发帖称,对此,有人认为学校此举无可厚非,但也有人认为抄袭作业被发现就要吃处分,甚至被开除的做法不太妥当。

商之都·合肥东城店
COMMERCIAL CAPITAL HFEI DONGCHENG STORE

冬物语

winter

活动时间: 11月22日—11月25日

年度巨献利郎服饰**50元起**
时间: 11月29日—12月9日 地点: 商之都东城店门前广场

穿着类单票 **满99减55/50...**

化妆品单票 **满200减30** 以上特例品除外

购物天天送报卡
购穿着类满**600元**/化妆品满**800元**可获赠**2013年报卡一份**
时间: 11月22-25日 地点: 二楼客服中心 数量有限,赠完为止

感恩节VIP 感恩有礼

VIP幸运抽奖**100%中奖**
最高赢取**电动车一辆**
活动时间: 11月22日—11月25日 奖品以实物为准

名品特惠
黄铂金每克优惠**20-30元**, 钻饰全场特惠百丽、TATA、千百度全场**劲减**, 部分女鞋一口价爵士兔全场**买一送一**, 小玩皮童装大型促销**3.5折起**艾诺丝雅诗全场**3折**, 金利来男装全场**8折**衣恋部分**200减100**
刷卡超商银联卡满额有礼

商之都官方微博 http://weibo.com/u/199678147 商之都官方购物网站 东城店地址: 合肥市长江东路1137号(长江东路与滁州路交叉口 地铁修路期间乘坐2/15/106/155/137/161路公交车至大东门站, 38/39/123/48/136/235路公交车至滁州路站下) 电话: 0551-4697386 本次活动特例品除外, 详情请以店堂公告为准